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Verslag vergadering ASD dinsdag 13 februari 2024 
 
Vergaderruimte:  K020 gemeentehuis  

De agenda en bijbehorende stukken voor deze vergadering zijn opgenomen in het alleen voor 

leden toegankelijke deel van de website van de Adviesraad.   

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

Notulen:  Theo Gallée  
Voorzitter: Jaap Overbeek 
Mka:               Evelien Moors, Linda Olman, Gerard Mollers en Dick de Kuijer  
Gasten:  wethouder Sven Spaargaren en Eelco Tolsma; Afdelingshoofd Werk & Inkomen bij  
                             gemeente Amstelveen/gemeente Aalsmeer 
 
1.        19.30 uur   Vaststellen agenda   

- De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom, in het bijzonder   
  wethouder Sven Spaargaren en Eelco Tolsma  gasten die aansluiten voor agendapunt 2.  
- De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 
2.        19.30 uur   Bespreking met wethouder Spaargaren.                                 
            Gestart wordt met een wederzijdse kennismaking met wethouder Spaargaren, Eelco Tolsma  en  
            de leden van de Adviesraad Sociaal Domein. Na een korte kennismaking start de bespreking.  
            Voorafgaand aan de vergadering zijn de onderstaande  onderwerpen voorgelegd aan de  
            wethouder:   

I. Participatiewet:  
a. Hoe kijkt de wethouder aan tegen de Participatiewet in relatie met de voorstellen van 

minister  Carola Schouten vastgelegd in het voorstel “Participatiewet in Balans”  
b.  Hoe functioneert het Werkplein AA?   
c. Welke rol vervult Matchez en bent u daar tevreden over?  
d. Hoe ervaart u de inzet van AM-Match bij inwoners met een verdienvermogen van 

minder dan 70% wml?  
II.   Op 18 september bespraken we met Bart Zonnenberg en José de Jong de  

Re-integratieverordening. Hierbij werd toegezegd dat de Adviesraad geïnformeerd zou worden 
over of de uitkomsten van het Breed Offensief maatgevend zijn voor de Aalsmeerse situatie 
(helft van de mensen met een beperking zou geen baan hebben). Is hier al meer zicht op? 

III. In de Participatieraad Amstelveen heeft Serge Kaan een toelichting op de Banenafspraak 

gegeven. Dit sluit aan op het vorige onderwerp (punt 2). Wellicht kan de update ook aan de 

Adviesraad gegeven worden. 

IV. Volgens de in december vastgestelde Nota Sociaal Domein zou het Uitvoeringsplan Werk en 
Inkomen eind 2023/eerste helft 2024 gereed zijn. Wat is de stand van zaken van dit 
Uitvoeringsplan?  

V. Kent de wethouder het Rapport van de Ombudsman “Inspraak mag geen vinkje zijn”. 
Onderschrijft u de conclusies uit dit rapport: 

       VI .  Terugblik op de behandeling in de Gemeenteraad van de Procesnotitie Arbeidsmigranten en  
                de te nemen vervolgstappen.  
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Wethouder Spaargaren geeft aan i.v.m. met een dringend overleg tot 20.00 uur beschikbaar te zijn 
vanavond. De voorzitter geeft aan dat we dan niet alle bovenstaande onderwerpen kunnen bespreken 
vanavond en vraagt aan wethouder Spaargaren : “Wat wil je kwijt over je portefeuille”.   
De wethouder meldt met Werk en Inkomen te zijn gestart vanaf de zomer. Gelukkig draait de 
arbeidsmarkt nu goed. Toch zijn er door verschillende oorzaken mensen die zonder werk zijn. 
Het is van belang voor hen te zorgen en ondersteuning te bieden. Er zij veel regelingen beschikbaar. 
Het is een uitdaging om mensen met afstand tot de arbeidsmarkt te ondersteunen; nu  240 mensen in 
de bijstand in onze gemeente. Eens in de maand is het Werkplein voor hen beschikbaar in de Oude 
Veiling. Dat is sinds een aantal maanden mogelijk. Twee derde van het bestand heeft een afstand tot 
de arbeidsmarkt; er zijn maar weinig mensen die echt niet willen.  
De Adviesraad heeft al kennis genomen van de verordening (bezoek van Bart Zonneberg).  
De wethouder merkt op dat de  gemeente Aalsmeer de menselijke maat heeft ingezet en dat willen we 
ook concreet maken afgestemd op de persoon. De gemeente kijkt dan met name naar de bedoeling 
van de wet bij de toepassing in de praktijk.  
Wat zijn de bevindingen van de wethouder over AM-match? 
In algemeenheid is de wethouder tevreden over de resultaten van AM-match. Je ziet echter in de 
huidige arbeidsmarkt dat mensen een te grote afstand hebben tot de arbeidsmarkt. Er is een korte 
periode geweest dat we te weinig personen bij AM-match hebben aangemeld, maar dat is nu 
aangepast.  
De wethouder verlaat de vergadering i.v.m. dringende werkzaamheden.  
Eelco Tolsma blijft voor de beantwoording van de technische vragen van de Adviesraad.  
Hij legt desgevraagd uit dat het rapport “Breed Offensief” een streven schetst voor de regio, maar het 
gaat niet op detailniveau in op de Aalsmeerse situatie.   
Eelco schetst de taken van het Sociaal Team dat er ook voor zorgt dat verschillende hulpverleners 
collegiaal samenwerken.  
Er wordt vanuit de Adviesraad gevraagd naar de Banenafspraak. Gaan we die 125.000 banen (landelijk) 
ook halen? Uitgelegd wordt dat het een product is van UWV dat op  internet staat. 
Het Rapport van de Ombudsman “Inspraak mag geen vinkje zijn” wordt opgepakt door de gemeente. 
Vooralsnog wordt de Adviesraad nog steeds gezien als adviesgever voor de gemeente Aalsmeer. 
De uitvoeringsagenda komt er aan en dan wil het college koers uitzetten voor Werk en Inkomen.  
Eelco meldt dat op korte termijn geen adviesvragen worden verwacht. Wel wordt in Q2 het 
uitvoeringsplan Werk & Inkomen ter advisering aan de Adviesraad voorgelegd. 
Jaap is bij de commissievergadering geweest die het arbeidsmigrantenbeleid besprak. Aldaar en ook in 
de gemeenteraad is besproken of we bepaalde banen nog wel willen handhaven binnen ons land. 
In diverse rapporten wordt gesproken over het anders inrichten van onze economie.  M.a.w. willen we 
laag betaald werk nog wel handhaven dat Nederlanders niet meer willen uitvoeren en dat nu alleen 
door arbeidsmigranten wordt uitgevoerd? 
 
3.         20.15 uur Concept Financieel Jaarverslag ASD 2023 
Penningmeester Wim van Zwieten licht het financieel Jaarverslag toe. Bestuurskosten zijn wat lager en 
we houden 4.500 euro over. De penningmeester geeft aan dat we een Kascontrolecommissie moeten 
inzetten. Vastellen van het Financieel Jaarverslag kan pas na controle van de stukken door de 
Kascommissie plaatsvinden. De kascommissie zal bestaan uit Herman en Marije.   
 
4.         20.25 uur Regioplan Amstelland 2023  
Jaap legt het verband met het Integraal Zorgakkoord (IZA). Het zorgakkoord heeft als doel de zorg voor 
de toekomst goed, toegankelijk en betaalbaar te houden. De zorg staat onder druk en we moeten naar 
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de toekomst gaan kijken om een en ander anders te gaan organiseren. Blijft de zorg betaalbaar? Is het 
IZA wel uitvoerbaar wordt in de vergadering gevraagd? 
De huisartsen hebben het IZA niet ondertekend. De toegang tot de zorg blijkt sterk afhankelijk te zijn 
van afkomst, opleidingsniveau,  levensstijl van een burger. 
Ook van belang om naar andere aspecten zoals eenzaamheid en preventie te kijken. Jaap licht de 
hoofdlijnen van het IZA verder toe.  Zie in dit kader op internet de afleveringen 5 en 6 van de (Japanse) 
podcast de “Toekomst Is Grijs”. 
Vervolgens wordt de samenhang tussen IZA en het regioplan Amstelland 2023 kort toegelicht. 
In onze aprilvergadering gaan we het Regioplan Amstelland verder uitgebreid bespreken. Dan komen 
Sara Koole en Kick de Groot  een toelichting geven.  
In het kader van de sterke toename van de zorg de komende jaren wordt even stilgestaan bij de 
aanzienlijk toegenomen jeugdzorg in ons land; een op de zeven kinderen in een klas ontvangt 
jeugdzorg. Ook het aantal gecompliceerde gevallen van jeugdzorg is toegenomen de laatste jaren.   
De voorzitter geeft aan dat we dit in de volgende  vergadering, waar Wethouder Kabout aanwezig zal 
zijn, verder gaan bespreken.  
Ashna benoemt het ‘’ravijnjaar’ 2027’’, het jaar waarin de gemeentelijke inkomsten voor jeugdzorg 
aanzienlijk gaan afnemen. Dat wordt nog een behoorlijke opgave voor alle gemeenten. 
 
5.         20.50 uur   Belangrijkste ingekomen en uitgaande stukken vanaf 11 januari 2024     
                                 Ingekomen: 
                                  09012024 Regioplan Amstelland 2023 (definitieve versie) 
                                 10012024 Webinar Dakloze mensen in beeld 
                                 12012024 De hospita als vangnet bij acute woningnood 
                                 16012024  NDT ExpertForum Jonge ideeën over betekenisvol ouder worden  
                                 17012024 Workshop Lokaal armoedebeleid 
                                 17012024 Uw input is welkom 
                                 19012024 Onderpresteren door geloof in stigma's 
                                 23012024 Webinar Uitdagingen voor buurten wijken en kernen 
                                 26012024 Ontschotten in de zorg en het sociaal domein 
                                 29012024 de Wet inburgering 2021 in de praktijk 
                                 02022024  Intergenerationeel wonen, een verrijking voor jong en oud 
                                 05022024  Workshop Arbeidsintegratie 
                                 07022024 Participatiehubs 
                                 09022024 Sociale veiligheid een kwestie van samen spekkoek maken  
                                 Uitgaand:                                      
                                 08022024 reactie Adviesraad op voorgestelde Beleidsregels Re-integratie 
                                 08022024  reactie Adviesraad op concept Vragenlijst CEO minimaregelingen 
 
20.55 uur: pauze  
 
6.        21.05  uur  Mededelingen Dagelijks Bestuur            
De voorzitter meldt dat vanuit het college gereageerd is op het einde van zijn termijn (statutair) als 
voorzitter. Daarbij is door het college blijkbaar over het hoofd  gezien dat het een voortzetting (van het 
voorzitterschap) vanuit de WMO-raad was. In een mail hebben we dit nader toegelicht aan het college.  
We hebben geadviseerd de werving in het tweede kwartaal te starten en dan te komen tot een 
benoeming per 1 januari 2025 van een nieuwe voorzitter. Met kandidaten houden wij een klikgesprek.    
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Vermeld wordt dat de statuten en huishoudelijk reglement moeten worden aangepast i.v.m.de WBTR . 
Het dadelijks bestuur bereidt dat voor. In de volgende vergadering komt dit op de agenda.          
 
7.        21.10  uur  Info uit de werkgroepen: 
                                 a.   Werkgroep Jeugd  
                                       Terugblik op het overleg van de Werkgroep Jeugd van 21 januari 2024 (bijlage bij  
                                       de stukken).  
                                       De bespreking met wethouder Kabout over de Jeugdzorg in de vergadering in  
                                       maart wordt de komende tijd voorbereid door de Werkgroep Jeugd.  

     b.    Participatie  
                          Aan de orde geweest tijdens gesprek met de wethouder.  

     c.   Werkgroep Wmo 
           -  stand van zaken Taskforce Zorg en Wonen  

                             De voorzitter meldt dat Wethouder Kikkert wil dat er keuzes gemaakt worden  
                             door de gemeenteraad. De raad wil echter eerst uitvoerig geïnformeerd  
                             worden door het College, Bureau Companen en beleidsmedewerkers. Dat  
                             overleg vindt vanavond plaats op het gemeentehuis.  
                             Dick heeft gisteren een overleg met de kopgroep gehad; er vindt nu een  
                             verdiepingsslag plaats. Hij bespreekt dat verder in de komende vergadering  
                             van de werkgroep WMO. 
                             Jaap licht het idee van woningsplitsing nader toe ingediend door Ellen  
                             Keulemans. Een sympathiek idee maar niet zo eenvoudig te realiseren.  

8.        21.25 uur    Verslag ASD 15 januari 2024 en besluitenlijst 
                   -  Het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld.  
                   -  De actielijst wordt geactualiseerd. 
                      Actiepunt bestuderen rapport ‘Inspraak mag geen vinkje zijn, is afgehandeld. 
                      Ook het actiepunt Integraal Zorgakkoord kan van de actielijst af.  

9.        21.30 uur    Volgende vergadering woensdag 13 maart 2024      
10.      21.30 uur    Sluiting  
 
 
                 


